



در شرایطی که پنجره نقل و انتقالاتی فصل بعد بسته است

# تمدید با ستاره‌ها مهم‌تر از قهرمانی



جلسه باشگاه استقلال

## گزارش یک

ملی، سرنوشت فصل جاری لیگ برتر تا حد زیادی مشخص است و اصرار بر ادامه مسابقات، چه از سوی استقلال و چه سایر تیم‌ها، چندان منطقی و عملی به نظر نمی‌رسد. در چنین فضایی، تمرکز بر موضوعاتی مانند کسب سهمیه یا حتی زهدای جام، نمی‌تواند اولویت اصلی مدیران باشگاه باشد. آنچه امروز اهمیت بیشتری دارد، تصمیم‌گیری‌های راهبردی برای آینده تیم است. استقلال در آستانه یکی از حساس‌ترین پنجره‌های نقل و انتقالاتی سال‌های اخیر خود قرار دارد. تیمی که در فصل جاری با وجود تمام فراز و نشیب‌ها، موفق شده ترکیبی قابل‌انکاء و نسبتاً هماهنگ ایجاد کند، حالا با خطر از دست دادن همین سرمایه‌مواجه است. پایان قرارداد برخی بازیکنان کلیدی و

احتمال جدایی بازیکنان خارجی، زنگ خطری جدی برای این باشگاه محسوب می‌شود. در این میان، انتظار می‌رود هیأت مدیره باشگاه، به‌ویژه مدیران میانی که در تصمیم‌گیری‌های پشت‌پرده‌ای دخالت دارند، هرچه سریع‌تر وارد عمل شوند و فرایند تمدید قرارداد بازیکنان را در اولویت قرار دهند. تأخیر به مذاکره با بازیکنان استقلال و از دست رفتن مهره‌هایی که جایگزینی آنها در شرایط فعلی نه‌آسان است و نه کم‌هزینه. نکته قابل‌توجه این است که حتی اگر باشگاه با محدودیت‌های مالی یا مدیریتی مواجه باشد، باز هم می‌تواند با اتخاذ راهکارهایی مانند ارائه تضمین‌های لازم یا توافقات اولیه، از خروج ناگهانی

در شرایطی که بحث‌های مختلفی پیرامون سرنوشت لیگ برتر و معرفی نمایندگان فوتبال ایران به لیگ نخبان آسیا مطرح شده و وقت بسیاری را از فوتبال ایران سلب کرده است، برای باشگاه استقلال موضوعی مهم‌تر و فوری‌تر از همه اینها وجود دارد که چندان به آن توجه نمی‌شود. موضوع این است: حفظ اسکلت اصلی تیم برای فصل آینده و مسأله‌ای که به نظر می‌رسد در میان هیاهوی مدیریتی و دغدغه‌های کوتاه‌مدت، آن‌طور که باید مورد توجه قرار نگرفته است.

واقعیت این است که با توجه به شرایط فعلی کشور، کمبود زمان و در اولویت بودن برنامه‌های تیم

## آسانی: با استقلالی‌ها در ارتباطم



یاسر آسانی، وینگر آلبناییی استقلال درباره حذف تیم ملی کشورش از جام جهانی حرف‌هایی به زبان آورد: «مسیر خوبی داشتیم و پیروزی‌های مهمی به دست آوردیم و به پلی‌آف رسیدیم، اما فوتبال گاهی بی‌رحم است. در لهستان موقعیت‌هایی برای گل دوم داشتیم اما در فوتبال اگر گل نرتی، گل می‌خوری. از روی سکوها

## باشگاه به یک مدیر قدرتمند نیاز دارد

## ورمزیار: استقلال با این هزینه باید با اقتدار صدرنشین می‌شد

### محمد محمدی سدهی

خبرنگار

تکلیف پیگیری مسابقات لیگ برتر فوتبال کشورمان نامشخص است و در این شرایط مدیران استقلال اعتقاد دارند که به دلیل صدرنشینی این تیم باید استقلال به عنوان قهرمان فصل جاری معرفی شود. این در حالی است که استقلال هیچ برنامه‌ای برای فصل آینده ندارد و مشخص نیست که تکلیف بازیکنانی که قراردادشان با این باشگاه به پایان می‌رسد، چه خواهد شد. علاوه بر این مدیران استقلال در حالی به قهرمانی تیم‌شان اعتقاد دارند که اسمال برای تیم هزینه زیادی روی دست هلدینگ خلیج فارس به عنوان مالک باشگاه گذاشتند.

## چشم امید فلاح به اعتماد قلعه‌نویی

سامان فلاح، مدافع ملی‌پوش استقلال، امیدوار است در آخرین اردوی تیم ملی پیش از آغاز جام جهانی فرصت خودنمایی پیدا کند و جایگاهی در ترکیب اصلی به دست آورد. این بازیکن جوان که از انگیزه بالایی برخوردار است، چشم به تصمیمات امیر قلعه‌نویی دوخته تا شاید در بازی‌های پیش‌رو به میدان برود. با توجه به اینکه در خط دفاع میانی تیم ملی هنوز ترکیب کاملاً تثبیت شده و بدون تردیدی وجود ندارد، فلاح همچنان شانس خود را برای حضور پررنگ‌تر حفظ کرده است.

کرده است. با این حال، او در دیدار اخیر تیم ملی حتی یک دقیقه هم فرصت بازی پیدا نکرد؛ موضوعی که ناراحتی این مدافع را به همراه داشت. با وجود این شرایط، فلاح ترجیح داده سکوت کند و با تمرکز بر تمرینات، منتظر فرصت بماند. احتمال برگزاری دو بازی تدارکاتی پیش از جام جهانی، می‌تواند بهترین فرصت برای اثبات توانایی‌های او باشد. اکنون باید دید آیا قلعه‌نویی به این مدافع جوان اعتماد خواهد کرد یا خیر.

برای کسب عنوان قهرمانی اشتباه است. این خصوص به «ایران ورزشی» گفت: «یک لیگ متشکل از چند تیم است که چند تیم در ابتدای جدول به عنوان صدرنشین و چند تیم میانه‌نشین و قعرنشین هستند که برای کسب نتیجه بهتر و به پایان رساندن فصل با عنوان بهتری با یکدیگر مسابقه می‌دهند. در حال حاضر حدود هفت بازی تا پایان لیگ برتر باقی مانده است که در این هفته‌ها امتیاز گرفتن از تیم‌های صدرنشین و قعرنشین بسیار مشکل است.» او بیان داشت: «تیم‌های وسط‌نشین که تعداد بیشتری از تیم‌های حاضر در لیگ را تشکیل می‌دهند، برگزار می‌کنند بازی‌ها تفاوتی برای شان ندارد و این برای تیم‌های صدرنشین و قعرنشین مهم است. علاوه بر این گفتن رقابت تیم‌های صدرنشین با یکدیگر

برای کسب عنوان قهرمانی اشتباه است. این خصوص به «ایران ورزشی» گفت: «یک لیگ متشکل از چند تیم است که چند تیم در ابتدای جدول به عنوان صدرنشین و چند تیم میانه‌نشین و قعرنشین هستند که برای کسب نتیجه بهتر و به پایان رساندن فصل با عنوان بهتری با یکدیگر مسابقه می‌دهند. در حال حاضر حدود هفت بازی تا پایان لیگ برتر باقی مانده است که در این هفته‌ها امتیاز گرفتن از تیم‌های صدرنشین و قعرنشین بسیار مشکل است.» او بیان داشت: «تیم‌های وسط‌نشین که تعداد بیشتری از تیم‌های حاضر در لیگ را تشکیل می‌دهند، برگزار می‌کنند بازی‌ها تفاوتی برای شان ندارد و این برای تیم‌های صدرنشین و قعرنشین مهم است. علاوه بر این گفتن رقابت تیم‌های صدرنشین با یکدیگر

برای کسب عنوان قهرمانی اشتباه است. این خصوص به «ایران ورزشی» گفت: «یک لیگ متشکل از چند تیم است که چند تیم در ابتدای جدول به عنوان صدرنشین و چند تیم میانه‌نشین و قعرنشین هستند که برای کسب نتیجه بهتر و به پایان رساندن فصل با عنوان بهتری با یکدیگر مسابقه می‌دهند. در حال حاضر حدود هفت بازی تا پایان لیگ برتر باقی مانده است که در این هفته‌ها امتیاز گرفتن از تیم‌های صدرنشین و قعرنشین بسیار مشکل است.» او بیان داشت: «تیم‌های وسط‌نشین که تعداد بیشتری از تیم‌های حاضر در لیگ را تشکیل می‌دهند، برگزار می‌کنند بازی‌ها تفاوتی برای شان ندارد و این برای تیم‌های صدرنشین و قعرنشین مهم است. علاوه بر این گفتن رقابت تیم‌های صدرنشین با یکدیگر

## تقدیر سهراب از بیزاتی

سهراب بختیاری‌زاده، سرمربی استقلال، این روزها در تمرینات تیمش فعالیت قابل‌توجهی دارد و نگاه ویژه‌ای به عملکرد اوزجان بیزاتی، مربی ترک‌تبار این تیم نیز داشته است. بیزاتی در شرایطی که فضای کشور چندان مساعد نبوده، به ایران بازگشت و بدون از دست دادن حتی یک جلسه تمرینی، کار خود را در کنار استقلال از سر گرفت. این اقدام او با واکنش مثبت بختیاری‌زاده همراه شد و سرمربی استقلال در تمرینات اخیر از این مربی تشکر

قدردانی کرده است. در همین راستا، گفته می‌شود بختیاری‌زاده برای دلگرم‌تر شدن بیزاتی، اختیارات بیشتری در روند تمرینات به او واگذار کرده است تا نقش پررنگ‌تری در آماده‌سازی تیم داشته باشد. بازگشت بیزاتی در شرایط فعلی، توجه زیادی را به خود جلب کرده؛ به‌ویژه اینکه هنوز هیچ‌یک از بازیکنان خارجی استقلال به تمرینات بازنگشته‌اند. این موضوع باعث شده حضور این مربی بیش از پیش مورد توجه کادر فنی و رسانه‌ها قرار گیرد.

هزینه‌های برخی از تیم‌ها بیشتر باشد یا کمتر اما به هر حال همه به دنبال این هستند که لیگ با عادلانه‌ترین تصمیم مسئولان به پایان برسد.» این پیشکسوت استقلال در خصوص هزینه استقلال و اینکه آیا استقلال براساس این هزینه توقعات هواداران خود را برآورده کرده است؟ تصریح کرد: «استقلال با این هزینه هنگفت باید با اقتدار صدرنشین می‌شد. این در حالی است که با وجود گذشت ۲۲ هفته از مسابقات استقلال، این تیم عملکرد چندان مطلوبی نداشت. یکی از مشکلات استقلال در فصل جاری این بود که برخی از بازیکنان نتوانستند توقعات کادر فنی و هواداران را برآورده کنند.» او گفت: «یکی از مشکلات استقلال این بود که مدیریت باشگاه به یکباره استعفا داد و هیچ مدیری

بهتاش فریبا، پیشکسوت استقلال درباره بحث ادامه برگزاری بازی‌های لیگ برتر فوتبال این جملات را به زبان آورد: «اگر ضرب‌الاجل کنفدراسیون فوتبال آسیا برای انتخاب تیم‌ها نبود، در حال حاضر دلیلی برای برگزاری لیگ وجود نداشت. تکلیف آتش بس مشخص نیست و هر لحظه ممکن است اتفاق دیگری بیفتد.» او ادامه داد:



## فریبا: لیگ بعد از جام جهانی برگزار شود

«تیم‌ها تمرینات خود را آغاز کرده‌اند و اگر دوباره جنگ شود، تکلیف چه خواهد شد؟ تیم ملی هم تا چند وقت دیگر باید آماده حضور در جام جهانی شود و همه چیز در اله‌های از ابهام باقی مانده است. صحبت از تورنمنت ۶ جانبه می‌شود، در صورتی که اگر به جدول نگاه کنیم، تیم دهم و یازدهم هم روی کاغذ شانس قهرمانی دارند. چطور می‌خواهند حق این تیم‌ها را بخورند؟» فریبا معتقد است که لیگ باید بعد از جام جهانی برگزار شود: «بهتر است لیگ بعد از جام جهانی برگزار شود. تا آن زمان تکلیف جنگ مشخص می‌شود. برای معرفی تیم‌ها به آسیا، چاره‌ای نیست که ملاک، جدول فعلی لیگ باشد یعنی استقلال به عنوان تیم قهرمان معرفی شود.» او در پایان صحبت‌هایش گفت: «برسپولیس می‌تواند اعتراض داشته باشد، همانطوری که تیم دهم، یازدهم هم روی کاغذ شانس قهرمانی دارند ولی الان چاره‌ای نیست. لیگ را بعد از جام جهانی برگزار کنند تا تکلیف قهرمان مشخص شود.»



جایگزین او نند. استقلال به یک مدیر قدرتمند نیاز دارد تا برای فصل آینده برنامه داشته باشد و از همین حالا اقداماتی انجام دهد. در حال حاضر آبی‌ها هیچ مذاکره‌ای با بازیکنانی که قراردادشان فصل آینده به پایان می‌رسد، نداشتند و این در حالی است که قرارداد بیشتر بازیکنان فصل جاری به پایان می‌رسد. پول مهم‌ترین موضوع برای مدیریت نیست و یک مدیر قدرتمند در کنار پول می‌تواند به نتیجه

قدردانی کرده است. در همین راستا، گفته می‌شود بختیاری‌زاده برای دلگرم‌تر شدن بیزاتی، اختیارات بیشتری در روند تمرینات به او واگذار کرده است تا نقش پررنگ‌تری در آماده‌سازی تیم داشته باشد. بازگشت بیزاتی در شرایط فعلی، توجه زیادی را به خود جلب کرده؛ به‌ویژه اینکه هنوز هیچ‌یک از بازیکنان خارجی استقلال به تمرینات بازنگشته‌اند. این موضوع باعث شده حضور این مربی بیش از پیش مورد توجه کادر فنی و رسانه‌ها قرار گیرد.

## سؤال‌ی که تاجرنیا باید به آن پاسخ دهد

### بازگشایی نقل و انتقالات استقلال با کدام پول؟!

مسأله دیگری که در کنار موضوع تمدید قرارداد بازیکنان باید مورد توجه جدی قرار گیرد و ارتباط مستقیمی نیز با آن دارد، به اظهارات اخیر تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقلال، درباره باز شدن پنجره نقل و انتقالات مربوط می‌شود؛ موضوعی که می‌تواند تأثیر مستقیمی بر آینده این تیم داشته باشد. باشگاه استقلال بر اساس حکمی که از سوی FIFA صادر شده، به دلیل شکست در پرونده «منتظر محمد» با محدودیت‌هایی در حوزه نقل و انتقالات مواجه شده است. این حکم که در پی شکایت این بازیکن صادر شده، استقلال را ملزم به پرداخت مطالبات کرده و در صورت عدم تسویه، خطر بسته ماندن پنجره نقل و انتقالاتی همچنان این باشگاه را تهدید می‌کند. در چنین شرایطی، اظهارات تاجرنیا درباره تلاش برای باز کردن این پنجره، اهمیت دوچندانی پیدا می‌کند. چرا که اگر استقلال نتواند این مانع را برطرف کند، نه‌تنها امکان جذب بازیکنان جدید را از دست خواهد داد، بلکه حتی در مسیر تمدید قرارداد با برخی از بازیکنان فعلی نیز با مشکلات جدی روبه‌رو می‌شود. این مسأله بویژه در شرایطی که تیم با خطر از دست دادن مهره‌های کلیدی مواجه است، می‌تواند به یک بحران بزرگ تبدیل شود. از سوی دیگر، باز شدن پنجره نقل و انتقالات تنها به معنای جذب بازیکن جدید نیست، بلکه نوعی پیام ثابت و مدیریت صحیح نیز به بازیکنان فعلی و هواداران منتقل می‌کند. در واقع، وقتی باشگاه بتواند مشکلات حقوقی خود را با بازیکنان سابق حل و فصل کند، این اطمینان را به دیگر بازیکنان می‌دهد که تعهدات مالی آنها نیز در آینده به‌موقع انجام خواهد شد. در نتیجه، حل و فصل پرونده‌های بین‌المللی و بویژه پرونده منتظر محمد، باید همزمان با فرایند تمدید قرارداد بازیکنان در دستور کار مدیران استقلال قرار گیرد. بی‌توجهی به این موضوع می‌تواند تمامی برنامه‌های باشگاه برای حفظ اسکلت تیم را تحت‌الشعاع قرار دهد و حتی در صورت تمایل بازیکنان به ماندن، موانع اجرایی جدی ایجاد کند. استقلال برای عبور از این مقطع حساس، نیازمند تصمیم‌گیری سریع، دقیق و هماهنگ در دو جبهه مهم است: نخست، حفظ سرمایه‌های فعلی تیم از طریق تمدید قراردادها و دوم، رفع موانع حقوقی برای باز شدن پنجره نقل و انتقالات که تاجرنیا باید روشن کند که چه منابع مالی و چه نوع ارتباطاتی دارد تا این مانع بزرگ برداشته شود.

شرایط کنونی است؛ وظیفه‌ای که اگر به‌درستی انجام نشود، می‌تواند این باشگاه را با بحران جدی در آینده‌ای نزدیک مواجه کند. باید دید تاجرنیا و دیگر

مدیران استقلال در هلدینگ خلیج فارس برای دستیابی به این مهم چه راهکاری خواهند داشت و چه سلسله اقداماتی را انجام می‌دهند.

## اردوگاه آبی

### باشگاه استقلال: هیچ بازیکنی جدا نشده

باشگاه استقلال بارد شایعات اخیر اعلام کرده که تاکنون هیچ‌یک از بازیکنان داخلی و خارجی این تیم اقدام به فسخ قرارداد نکرده‌اند. این موضع‌گیری در حالی مطرح شده که طی روزهای گذشته اخبار مختلفی درباره جدایی برخی بازیکنان منتشر شده بود، اما مسئولان باشگاه تأکید دارند این اخبار صحت ندارند.

در همین راستا، استقلالی‌ها برای جلوگیری از گسترش حاشیه‌ها و حفظ تمرکز تیم، تمرینات خود را از سر گرفته‌اند. آغاز تمرینات در شرایط فعلی، پیامی واضح به بازیکنان و هواداران است مبنی بر اینکه باشگاه در مسیر حفظ ثبات و آمادگی تیم حرکت می‌کند. شنیده‌ها حاکی از آن است که حتی در صورت برگزار نشدن رقابت‌های لیگ برتر، تمرینات استقلال ادامه خواهد داشت. همچنین احتمال برگزاری اردوی خارجی نیز در برنامه‌های آتی این تیم قرار دارد تا بازیکنان در بهترین شرایط ممکن برای فصل آینده آماده شوند.

### پرداختی منظم باشگاه به بازیکنان و مربیان

مدیران باشگاه استقلال در روزهای پایانی سال ۱۴۰۴ و همچنین هفته نخست سال ۱۴۰۵، بخشی از قرارداد بازیکنان این تیم را پرداخت کردند تا در شرایط حساس اخیر، از نظر مالی آنها را حمایت کرده باشند.

این اقدام در حالی صورت گرفت که فضای فوتبال تحت تأثیر شرایط خاص کشور قرار داشت و نگرانی‌های مختلفی پیرامون وضعیت تیم‌ها به وجود آمده بود اما باشگاه استقلال عملکرد ایده‌آلی در این شرایط داشت.

پرداختی‌های انجام‌شده باعث شد ذهن بازیکنان استقلال تا حد زیادی از مسائل مالی دور بماند و تمرکز بیشتری روی تمرینات و آمادگی خود داشته باشند. این موضوع از نظر روحی نیز تأثیر مثبتی بر فضای تیم گذاشت. با این حال، طبق برآوردها هنوز بخشی از مطالبات بازیکنان باقی مانده و مدیران باشگاه باید در ادامه برای تسویه این بدهی‌ها اقدام کنند. استمرار این روند می‌تواند نقش مهمی در حفظ آرامش تیم و جلوگیری از بروز حاشیه‌های احتمالی در آینده داشته باشد.

## بازگشت کوشکی به تمرینات

علیرضا کوشکی، وینگر جوان و آینده‌دار استقلال پس از شش سر گذاشتن دوران دوری به تمرینات این تیم بازگشته است. این بازیکن که در فصل جاری یکی از مهره‌های تأثیرگذار استقلال محسوب می‌شد، با عملکرد قابل قبول خود توانست نظر کادر فنی را جلب کرده و حتی به تیم ملی نیز دعوت شود.

بازگشت کوشکی به تمرینات، خبر مثبتی برای کادر فنی و هواداران استقلال به شمار می‌رود، چرا که او یکی از بازوهای مهم تیم در فاز هجومی محسوب می‌شود و می‌تواند در ادامه مسیر، نقش پررنگی ایفا کند.

نکته مهم اینکه کوشکی همچنان یک فصل دیگر با استقلال قرارداد دارد و می‌تواند در برنامه‌های بلندمدت این باشگاه جایگاه ویژه‌ای داشته باشد. بدون تردید، حفظ و استفاده مناسب از این استعداد جوان، یکی از اولویت‌های فنی استقلال در فصل‌های پیش‌رو خواهد بود.

## احتمال افزایش نفرات کادر فنی

پیگیری‌ها نشان می‌دهد اضافه شدن یک مربی ایرانی به کادر فنی در دستور کار باشگاه استقلال خارج نشده بلکه همه چیز به سرنوشت ادامه مسابقات فوتبال ایران گره خورده است. گفته می‌شود امروز تکلیف مسابقات لیگ برتر از سوی مسئولان مشخص خواهد شد و اگر لیگ ادامه پیدا کند که احتمالش کم است، یک نفر مربی ایرانی نیز به کادر فنی استقلال اضافه خواهد شد. کیانوش رحمتی همچنان یکی از گزینه‌های جدی برای همراهی سهراب بختیاری‌زاده است و باید دید سرنوشت پیوستن این استقلالی سابق به کادر فنی چه خواهد شد.

### تمرینات تیم‌های پایه برگزار نمی‌شود

تکلیف لیگ‌های برتر درون استانی تهران در همه رده‌های سنی مشخص شده اما معمولاً خود را برای فصل جدید شروع می‌کردند و تست‌گیری هم انجام می‌شد. اما با توجه به اطلاعیه اخیر هیأت فوتبال استان تهران برگزاری تمرینات تیم‌های پایه استقلال منوط به تصمیم‌گیری و صدور مجوز جدید است و هیأت فوتبال اعلام کرده فعلاً مجوز برگزاری مسابقات و تمرینات صادر نشده است که آن هم از سوی اداره کل ورزش و جوانان استان تهران انجام خواهد شد. به این ترتیب برگزاری تمرینات تیم‌های پایه در شرایط کنونی منتفی است تا مجوز صادر شود.